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Доповідь 

про виконання Концепції реалізації державної політики  
у сфері реформування загальної середньої освіти  
«Нова українська школа» на період до 2029 року  

територіального відділу освіти Суворовського району 
Департаменту освіти та науки Одеської міської ради 

 
Повномасштабне  вторгнення  російських  військ  на територію  України                          

24  лютого  2022 року,  складна  епідеміологічна  ситуація   внесли зміни   в  діяльність 
педагогічних та  учнівських  колективів закладів освіти в 2022 році.     

Незважаючи  на  обставини,  що  склалися,  педагогічні колективи  закладів 
загальної середньої освіти  проводили послідовну і цілеспрямовану роботу по 
виконанню завдань, визначених основними законодавчими та нормативними 
документами освітньої галузі, зокрема пов’язаними з реформою освіти: Законами 
України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», концептуальними 
засадами Нової української школи, Державним стандартом початкової освіти  
забезпечувала оновлення змісту, форм і методів навчання, вдосконалення 
освітнього  процесу та його результативність.     

Враховуючи вимоги сьогодення, педагогічна діяльність шкіл спрямована на 
всебічний розвиток, формування ключових та предметних компетентностей учнів, 
утвердження загальнолюдських цінностей, розкриття потенційних можливостей і 
здібностей кожної дитини. 

На виконання Концепції реалізації державної політики у сфері реформування 
загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року у 
закладах загальної середньої освіти Суворовського району  протягом 2022 року 
проведена наступна робота. 

З метою професійного зростання педагогічної майстерності всі вчителі, які 
працюють у початковій школі, пройшли навчання. 

Вчителі початкових класів та англійської мови пройшли обов’язковий етап 
підвищення кваліфікації  на  сайті  студії онлайн-освіти. Ці онлайн-курси 
ознайомили вчителів з використання нових методики компетентнісного та 
інтегрованого  навчання, управління класом, нейропсихології, яка дозволяє вчителю 
зрозуміти особливості функціонування  мозку дитини, виявити причини труднощів 
у навчанні та виправити їх. 
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На базі  КЗВО «Одеська академія неперервної освіти» пройшли курсову 
перепідготовку педагогічні працівники, які працюють в умовах Нової української 
школи.  

Вчителі брали  участь у навчальних семінарах, зустрічах з авторами нових 
підручників, вебінарах, методичних об’єднаннях, постійно діючих семінарах, 
постійно займаються самоосвітою, відвідуючи тренінги, а саме: семінар «Гуманна 
педагогіка»; вебінари  - «Мислити креативно: легко, просто, доступно», «Кишенькові 
вправи» на уроках української мови: проводимо вільний час із  радістю і користю», 
«Як візуальні конспекти відчиняють двері у світ цікавого навчання (на прикладі 
уроків мистецтва)»; тренінг «Граємося в математику: ідеї та поради для роботи з 
дітьми дошкільного та молодшого шкільного віку»;  методичний лекторій «Форми 
та методи подання теоретичного матеріалу в умовах дистанційного навчання»; 
панорама роздумів «Інноваційні технології- доцільність та практичне застосування 
в освітній діяльності»;  педагогічний практикум «Види мовного розбору на уроках 
української мови»; ділова гра «Професійно проведений урок - шлях до якості знань 
учнів»;  актуальний діалог «Секрети успішної адаптації учнів в основній школі» та 
інші. 

У 2022/2023 навчальному році 5-ті класи почали працювати за новою освітньою 
програмою відповідно до Державного стандарту базової середньої освіти 
(Постанова КМУ № 898 від 30.09.2020 року) та Типової освітньої програми для             
5-9 класів закладів загальної середньої освіти. Учителі обрали модельні програми, 
рекомендовані МОН України (квітень-травень 2022 року), на їх основі розробили 
свої навчальні програми (червень-серпень 2022 року). Провели обговорення на 
засіданнях методичних комісій та схвалили на засіданні педагогічної ради у серпні 
2022 року. 

На засіданнях педагогічних рад затверджено види оцінювання результатів 
навчання учнів 5-х класів. Учителі на засіданні МК розглянули методичні 
рекомендації щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5-6 класів, які 
здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту базової середньої 
освіти, та оформлення шкільної документації. 

Учителі, які викладають у 5-х класах у 2022/2023 навчальному році 
удосконалили свої навички щодо впровадження Державного стандарту базової 
середньої освіти шляхом участі та проведення вебінарів, тренінгів, проходження 
курсів перепідготовки на базі КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської 
обласної ради», ПНПУ ім. К.Д. Ушинського, інших платформах підвищення 
кваліфікації: «Особливості викладання в НУШ 5 клас», «Сучасні інклюзивні 
практики в НУШ», «Я – сучасний вчитель НУШ», «Формування пізнавальних 
інтересів у навчанні через співпрацю учителя і учнів», «Розвиток професійної 
компетентності педагогів щодо формування культури безпечної та здорової 
поведінки учнів/учениць», «Використання цифрових інструментів педагогами», 
«Особливості організації дистанційного освітнього процесу». 
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У закладах з вчителями, які викладають у 5-х класах,  проведено практичні 
заняття «Mobile learning при вивченні природничо-математичних дисциплін у 
початковій школі», «Сучасні інструменти для розвитку критичного і креативного 
мислення», «Підвищення ефективності навчання предметів гуманітарного циклу 
через онлайн-платформу Vchy.ua», «Алгоритм створення навчальних програм», 
«Особливості оцінювання в 5 класах НУШ» та інші.  

На базі Одеського ліцею № 67 проведено міський вебінар для вчителів 5-их 
класів м. Одеси «Створення ситуацій успіху на уроках  як визначального чинника 
формування життєвих компетентностей учнів в умовах змін в освіті відповідно до 
стратегії НУШ» (27.09.2022), міський вебінар для вчителів початкової школи м. 
Одеси «Методичний кейс» вчителя початкових класів» (29.09.2022). 

Упродовж 2022 року організація освітнього процесу проходила, в основному, 
за дистанційною формою. Організація дистанційного навчання відбувається з 
дотриманням нормативної бази та раціональним використанням технологій 
дистанційного навчання в умовах дії правового режиму воєнного стану.  

Для організації дистанційного навчання учнів 4 класів вчителями початкових 
класів району розроблено 120 дистанційних уроків, які розміщенні на сайті 
Департаменту освіти та науки Одеської міської ради. На вебсайтах закладів  
загальної середньої освіти району для учнів 1- 4, 5 класів розміщено посилання на  
відеоуроки у розрізі предметів.  

 Для 149 учнів з особливими освітніми потребами у 21 школі району відкрито 
102 класи. Корекційні-розвиткові заняття для осіб з особливими освітніми 
потребами проводять фахівці інклюзивно-ресурсних центрів району. Під час 
дистанційного навчання, зустрічаючись в онлайн, на ранкових зустрічах, діти з 
особливими потребами отримують  розвиток важливих навичок, серед яких – 
навички спілкування (висловлювати свої думки так, щоб вони були зрозумілими 
іншим; уважно слухати, коли говорять інші;  вирішувати проблеми за допомогою 
слів; ділитися своїми думками та ідеями з іншими), академічні (розширення 
словникового запасу, уміння досліджувати, аналізувати й оцінювати навчальний 
матеріал, уміння відповідати на запитання, уміння використовувати нову 
інформацію) і соціальні навички (відповідні соціальні стосунки та поведінка, 
збільшення турботи про інших, кращі навички вирішення конфліктів).  

Педагоги закладів, які працюють в інклюзивних класах брали участь у різних 
онлайн заходах: майстер-класи «Простір освітніх лайфхаків, LEGO-TANGRAM в 
інклюзивному середовищі», «Інклюзивне навчання – рівний доступ до якісної 
освіти»; кругли столи «Інклюзивне навчання в редакції НУШ, особливості 
організації дистанційного навчання для дітей з ООП», «Системний підхід до 
формування інклюзивного простору в освітньому середовищі в рамках реалізації 
Концепції Нової української школи» та інших. 

Вчителі отримали сертифікати Національної академії педагогічних наук, 
інституту спеціальної педагогіки і психології імені Миколи Ярмаченка за участь у 
навчальних проєктах:  
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- Всеукраїнський науково-практичний семінар «Інклюзивне навчання в 
закладах освіти: виклики сьогодення»; 

- ІV тифлофорум «Діти з порушенням зору: від задатків до обдарованості. 
Розвиток дитини в умовах війни»;  

- Всеукраїнська практико-орієнтована платформа «Освітній вектор: допомога, 
підтримка, навчання дітей з порушеннями інтелекту та комплексними 
порушеннями розвитку в умовах воєнного стану в країні».  

    Метою нової школи є різнобічний розвиток особистості, яка прагне до 
самовдосконалення та навчання впродовж життя, тож учні мають опанувати 
відповідні наскрізні вміння та ключові компетентності. З цією метою упродовж                  
2022 року в школах проведено різноманітні за формою та змістом заходи: 

- вільне володіння державною мовою (мовознавча гра «Мова відкриває серця», 
квест «Слово до слова складеться мова», кахут-гра «Знаю українську», 
радіодиктант національної єдності-2022); 

- спілкування рідною та іноземними мовами (міжнародні відеоконференції, 
телемости в рамках співпраці зі школами Польщі, Грузії); 

- компетентність в галузі природничих наук, техніки і технологій (майстер-
класи «Лялька-мотанка», «Янгол-оберіг», «Писанка», «Імбирне печиво», 
«Скриня-берегиня»; 

- екологічна компетентність (заходи до Міжнародного Дня захисту тварин «Ми 
любимо тварин», «Мої домашні улюбленці», фотовиставка «Вусаті, 
хвостаті», усний журнал «Рецепти з енергозбереження для тебе і твоєї 
родини», проєкт «Стань природі другом, будь природі сином», міська акція 
«Одеський маяк – конкурс малюнків «Світло в середині нас); 

- громадянські та соціальні компетентності (волонтерський рух «Берегиня»: 
виготовлення оберегів для солдат, сувенірів, вітальних листівок, написання 
листів підтримки, відвідування військових госпіталів, благодійні акції 
милосердя; бібліотечний урок «Вивчай і знай свій рідний край», онлайн-
подорож «Подорожуємо Україною», тренінг за участі шкільного психолога 
«Толерантність - це…»; 

- культурна компетентність (онлайн-вікторина «Музичні асоціації; творча 
онлайн-майстерня: «Петриківський розпис – скраб Українського мистецтва. 
Малюємо калину у стилі петриківського розпису», віртуальна екскурсія 
«Переглядаємо картини українських художників», веб-квесту «Україна 
неймовірна», проєкт «Що означає бути вихованим»). 

    Відповідно до Закону України «Про освіту», Концепції Нової української школи 
виховання у закладі є невід’ємною складовою освітнього процесу, наскрізним 
процесом, який охоплює усі сфери шкільного життя і ґрунтується на цінностях: 
формування ціннісного ставлення особистості до українського народу, Батьківщини, 
держави, нації, утвердження в свідомості і почуттях особистості патріотичних 
цінностей, переконань і поваги до культурного та історичного минулого України; 
культивування ставлення до солдата як до захисника України, героя; працелюбності, 
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свободи, справедливості, доброти, чесності, бережливого ставлення до природи; 
формування мовленнєвої культури; спонукання зростаючої особистості до активної 
протидії українофобству, аморальності, сепаратизму, шовінізму, фашизму; 
ціннісного ставлення і судження у школярів, вміння вибудовувати доброзичливі і 
толерантні стосунки тощо.  
    Традиційною є участь учнів шкіл району в різноманітних проєктах:                   
«Червоний мак» - виготовлення поробок для ветеранів другої світової війни, «До 
світлого дня - світлі вчинки», «Тепло для хвостиків» - надання благодійної допомоги 
притулку для тварин «Ковчег», «Діти, допоможіть дітям», «1000 білих акацій» - 
висадка садженців з метою озелення міста, «Дімкина весна» - допомога онкохворій 
дитині Дмитру Савчинському, «Я - Одесит, патріот України», «Створи малюнки-
обереги, напиши листи бійцям», у Міжнародній  науково-практичній конференції 
«Проблеми кібербезпеки інформаційно-телекомунікаційних систем» ( PCSITS). 
     4 червня проведено флешмоб «Янголи в небі» до дня вшанування пам’яті дітей, 
які загинули внаслідок збройної агресії російської федерації проти    України (цей 
день установлений Постановою Верховної Ради України від 1 червня 2021 року).    
    На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 29.12.2021 року                        
№ 1443 «Про затвердження Порядку організації та здійснення загальновійськової 
підготовки громадян України до національного спротиву» проведено наступні 
заходи:  

- онлайн-наради з працівниками закладів освіти, на яких ознайомлено з 
правилами поведінки з вибухонебезпечними предметами та діями у разі 
сигналу «Тривога»;  

- інструктаж щодо поведінки вчителя під час уроку, коли звучить сигнал 
«Тривога»; 

- щоденно в Одеських закладах загальної середньої освіти  о 09.00 під час уроків 
проводиться Загальнонаціональна хвилина  мовчання за загиблими внаслідок 
збройної агресії російської федерації проти України; 

- участь учасників освітнього процесу закладів освіти району 9 листопада 2022 
року у написанні Всеукраїнського диктанту єдності; 

- передача воїнам Збройних Сил України та Сил територіальної оборони 
Збройних Сил України поробок, оберегів, малюнків, солодощів, продуктів 
харчування, засобів особистої гігієни, одягу, медикаментів; 

- участь у благодійній акції «Смілива гривня»; 
- класні години з учнями 1-5 класів «Збройні Сили України – Слава, Гордість, 

Міць країни!», «Сила нескорених», «Ми - українці - честь і слава незламним», 
«Я – громадянин України і пишаюся цим!; 

- бесіди з учнями «Шануємо наших героїв», «Краще рідного краю немає», 
«Слава не вмре козача!», «Мужність захисників України»; 

- перегляд учнями 1-5 класів відео-роликів про мужність та відвагу Збройних 
Сил України. 



6 
 

Проведено заходи з відзначення важливих історичних подій, процесів державо-
творення, національно-визвольної боротьби за цілісність і незалежність України: 
річниця Героїв Небесної Сотні (20.02.2022); річниця інтервенції російських військ 
(23.08.2022) та трагічної битви під  Іловайськом (30.08.2022), до річниці вигнання 
нацистських окупантів з України – конкурс мультимедійних проектів «Врятувати 
від забуття», єдині уроки «Мужність, відвага крізь покоління», зустріч поколінь 
«Подвиг заради життя» з учасниками бойових дій на території інших держав, 
воїнами-інтернаціоналістами, воїнами, учасниками антитерористичної операції. 
Створено куточок пам’яті захисникам України. 

Учні закладу брали участь у Всеукраїнському тижні протидії булінгу: 
проведено зустрічі зі шкільними офіцерами, конкурс учнівських творів «Як довіряти 
і бути вдячним іншим» серед учнів 5-х класів та ін. 

З метою виховання мовленнєвої культури учнів, поваги до рідної мови, історії 
та культури України проведені заходи до 300-річчя з дня народження українського 
філософа, поета, мандрівника Григорія Сковороди, Шевченківський тиждень, 
шкільні конкурси «Кобзар і сучасність та імені Тараса Шевченка, тиждень 
української писемності та мови, організовано участь у написанні всеукраїнського 
радіо диктанту національної єдності - 2022 «Мій дім». 

Під час проведення онлайн «Годин спілкування» класні керівники. 
використовуючи методичні матеріали сайту МОН України, навчають учнів правил 
поведінки в умовах воєнного стану (під час повітряної тривоги, поводження з 
вибухонебезпечними предметами, надання першої домедичної допомоги тощо). 

Важлива роль відводиться педагогіки партнерства, яка  є одним із факторів 
ефективної взаємодії учасників освітнього процесу,  ключовим принципом НУШ.  
Завдяки спільній співпраці учителів і учнів, партнерству на уроках, створенню 
ситуацій успіху  відбувається самореалізація учня в освітньому середовищі. Батьки 
активно долучаються до освітнього процесу.  Проведено батьківські збори на тему 
«Партнерство в дії» (5 клас), семінар – тренінг для батьків учнів 5-их класів «Основні 
психологічні особливості дитини при переході до середньої ланки навчання», 
психологічні арт-акції з батьками та учнями «Квітковий вінок для України», 
«Захисне сонце», надано індивідуальні консультації «Скринька практичних порад 
для батьків першокласників НУШ», розроблено пам'ятки для батьків щодо 
виховання і навчання дітей. Продовжує свою роботу family club «Супер Мами» під 
керівництвом практичного психолога Одеського ліцею № 67. 
 
 
Начальник територіального відділу  
освіти Суворовського району  
Департаменту освіти та науки  
Одеської міської ради                                                                      Тетяна САІДОВА 
 


